Sollentuna pingstkyrka har en vision om en ny kyrka som blir en naturlig mötesplats i kommunen. Vi vill att fler ska komma till kyrkan och ta del av församlingens barn- och ungdomsaktiviteter, delta i gudstjänster, körverksamhet eller bara få en stunds stillhet – allt i syfte att fler ska få uppleva Jesus och få en personlig tro på honom.
För att göra det möjligt har församlingen under flera år arbetat tillsammans med kommunen för att få till en detaljplaneändring. 15 februari 2018 beslutade kommunfullmäktige att godkänna en sådan vilken möjliggör både en utbyggd kyrka och byggande av bostäder på det område Sollentuna pingstkyrka har idag. Bostäder kommer byggas utmed Sollentunavägen och Tellusvägen och kyrkan kommer byggas ut och byggas om. 
Under hösten 2017 tog församlingen fram en ny behovsanalys för den nya kyrkan. I korthet är detta vad församlingen kommit fram till:
Vi kommer in genom en entré som är den ingång som församlingen och våra besökare använder till alla våra samlingar och verksamheter. Entrén är EN till kyrkan för att skapa möjlighet till spontana möten mellan medlemmar och besökare, sedan finns det nödutgångar på fler ställen.
Alldeles i anslutning till entrén finns ett kyrkotorg och ett större café. Här är det öppet på vardagar och kvällar och man kan fika och köpa enklare måltider. Det går att sitta i soffgrupper eller vid olika sorters bord. Från scenen i ena endan av cafét kan också samlingar hållas som exempelvis föredrag med sopplunch, bibelstudium, seminarier eller musikaliska evenemang. I caféet är man också välkommen att, som besökare, sitta och jobba om man önskar byta sin ordinarie arbetsplats eller ha ett möte med en kollega eller vän.
Kyrksalen finns bredvid caféet. I kyrksalen finns sittplatser för minst 500 personer. Det finns möjlighet att öppna upp till caféet så att det vid konserter och liknande kan rymmas upp emot 700 personer sittande. Utformningen på estraden, som vid behov rymmer 150 personer, ger en känsla av närhet mellan församlingen och de som medverkar i tal och genom sång och musik. 
På samma våningsplan och i anslutning till kyrksalen finns även kapell och ett särskilt andaktsrum för förbön eller samtal. Hit kan man gå för en stunds stillhet eller bön eller ha mindre samlingar när man bara är några stycken personer. 
På ett annat våningsplan finns en samlingssal för cirka 100 personer med en scen och ljud, ljus och bild-teknik. Lokalen är möjlig att enkelt dela av om man inte är så många. På detta plan finns också ett antal grupprum, både mindre och större. Rummen är flexibelt utformade så att de till exempel kan användas till träning, musikstudio, målning, snickeri eller pyssel. 
Den som kommer till kyrkan möts av en välkomnande attityd och lättillgänglig information om alla olika verksamheter som pågår under veckorna. Alla lokaler är tillgänglighetsanpassade och hållbara. Det är ljust och luftigt, lätt att hitta med tydlig skyltning och utrymmen så t många personer kan röra sig samtidigt. 
Behovsanalysen i sin helhet finns att ta del av på sollentunapingst.se

Preliminär tidsplan för byggnation av bostäder och kyrka:
Kontakt med arkitekter (förstudie)	Våren 2018
Försäljning av byggrätter för bostäder	Hösten 2018
Start byggnation av bostäder	Våren 2019
Slutförande, bostäder		Vinter/Vår 2020
Start byggnation av kyrka		Våren 2020
Slutförande, kyrka		Vinter/Vår 2021
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