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[bookmark: _GoBack]Vi kommer in genom en entré som är den ingång som församlingen och våra besökare använder till alla våra samlingar och verksamheter. Entrén är EN till kyrkan för att skapa möjlighet till spontana möten mellan medlemmar och besökare, sedan finns det nödutgångar på fler ställen.
Alldeles i anslutning till entrén finns ett kyrkotorg och ett större café. Här är det öppet på vardagar och kvällar och man kan fika och köpa enklare måltider. Kyrkans kök – med möjlighet att laga mat, sköta disk och förvara det som hör köket till – är placerat i närhet till caféet. Även när cafeterian inte är bemannad finns en kaffemaskin och möjlighet att köpa fika. Det går att sitta i soffgrupper eller vid olika sorters bord. Belysningen är anpassad så att det går att både tända upp hela cafédelen eller mörklägga. Cafédelen är också förberedd med teknik så att man enkelt kan ladda sin telefon och dator, använda mikrofon eller koppla upp sin dator till projektor. Från scenen i ena endan av cafét kan också samlingar hållas som exempelvis föredrag med sopplunch, bibelstudium, seminarier eller musikaliska evenemang. I caféet är man också välkommen att, som besökare, sitta och jobba om man önskar byta sin ordinarie arbetsplats eller ha ett möte med en kollega eller vän.
Kyrkans anställda har sina arbetsplatser i närheten av entrén. Arbetsplatserna är placerade i en öppen kontorsmiljö med överblick över såväl entré som café. Den som kommer och arbetar ideellt eller tillfälligt och behöver sitta vid ett skrivbord kan göra det i detta utrymme. I anslutning till de anställdas arbetsplatser finns även rum för kopiator/skrivare och kontorsförråd. Ett par mindre tysta rum finns för att prata ostört i telefon eller sitta koncentrerat. Likaså finns utrymme för sådant som behöver låsas in. 
Kyrksalen finns bredvid caféet. I kyrksalen finns sittplatser för minst 500 personer. Det finns möjlighet att öppna upp till caféet så att det vid konserter och liknande kan rymmas upp emot 700 personer sittande. Utformningen på estraden, som vid behov rymmer 150 personer, ger en känsla av närhet mellan församlingen och de som medverkar i tal och genom sång och musik. Bakom estraden finns samlingsrum för de medverkande i gudstjänsterna samt omklädningsmöjligheter vid dop.
På samma våningsplan och i anslutning till kyrksalen finns även kapell och ett särskilt andaktsrum för förbön eller samtal. Hit kan man gå för en stunds stillhet eller bön eller ha mindre samlingar när man bara är några stycken personer. Det finns gott om förrådsutrymmen på detta plan som rymmer det som hör kyrksalen till, allt från scenutrustning till nattvardssilvret. I anslutning till kyrksalen finns också barnvaktsrum för de allra minsta barnen, amningsrum och skötrum. Entréplanet rymmer även kapprum, barnvagnsparkering och toaletter. I kapprummet finns låsbara skåp för värdesaker. Från entréplanet finns en stor bred trappa och hiss till andra våningsplan.
På ett annat våningsplan finns en samlingssal för cirka 100 personer med en scen och ljud, ljus och bild-teknik. Lokalen är möjlig att enkelt dela av om man inte är så många. På detta plan finns också ett antal grupprum, både mindre och större. Rummen är flexibelt utformade så att de till exempel kan användas till träning, musikstudio, målning, snickeri eller pyssel. Grupprummen kan användas av alla verksamheter i kyrkan till såväl barnkyrkan, läxläsning, ledarsamlingar eller andra grupper som behöver samlas.  Ett av rummen är ett större konferensrum. För att kunna förbereda och servera enklare fika finns ett mindre kök och även toaletter och skötrum praktiskt placerade. Det är gott om förrådsutrymmen som gör det lätt att förvara det material som behövs till respektive samling. 
I kyrkan finns även ett par lägenheter, tillgång till flexibla övernattningsmöjligheter med dusch och även en tvättstuga med torkskåp/torktumlare för tvätt av dukar, handdukar med mera.
Genomgående är lokalerna i kyrkan ljusa, lättstädade, flexibla och det är enkelt att ändra om och flytta möbler så att rummet kan användas till olika samlingar. Den som kommer till kyrkan möts av en välkomnande attityd och lättillgänglig information om alla olika verksamheter som pågår under veckorna. Från de flesta rummen går det att följa gudstjänsten eller den samling som pågår i kyrksalen via TV med ljud. Alla lokaler är tillgänglighetsanpassade och hållbara. Det är ljust och luftigt, lätt att hitta med tydlig skyltning och utrymmen så t många personer kan röra sig samtidigt. 
